

# 四川 68 项国资改革加快推进

■ 徐伟平

据中国证券报消息，近日有媒体报道四川省国资委改革相关的 68 项改革任务正全面加速推进，混合所有制改革方面，省国资委已起草完成《推进省属国有企业发展混合所有制经济的意见》，该意见经省国有企业与科技体制改革专项小组原则通过。而作为四川国企改革的重要试点企业，四川长虹发布公告透露了大股东长虹电子集团的改革路线图，主要方案包括将长虹电子集团改组为四川长虹电子集团控股有限公司，积极引入各类战略投资者，大力发展混合所有制经济等。分析人士指出，引入战略投资者，推行混合所有制改革是地方国资改革初期重要的着力点，随着本轮四川国资改革的快速推进，作为改革的重要试点之一，四川长虹将会担纲重任，与其相关的板块及上市公司可适当关注。

## 四川 68 项国资改革加快推进

近日，有媒体从四川省国资委了解到，省国资国企改革相关的 68 项改革任务正全面加速推进。其中省医药集团股权转让、深化三项制度改革方案、落实董事会重大职权、撤销水投集团、整合组建省商业投资集团方案等 7 项工作已完成，另外，制定实质性方案、进入报批程序的有 32 项，开展调研、前期准备的有 29 项。

从已经完成的工作来看，省国资国企改革动作较大。目前，省政府已经就川商集团与粮油集团整合做出正式批复，两大集团正加速整合组建国有资本投资公司——四川省商业投资集团有限责任公司，并将于近期正式挂牌。省国资委方面介绍，加速整合组建的企业在整合组建前，根据自身特点先期开展了董事会规范化建设、中长期激励、产权多元化改革等改革试点工作。比如川商集团就将对公司负责人薪酬按照目标完成情况进行发放，对考核不合格的中级管理人员实施降薪或辞退处理。与此同时，川旅集团和锦弘集团整合组建省旅游投资集团的方案正在加快制定。化工控股集团改革方面，四川省加快推进分块搞活，在成都板块方面，与省天然气投资公司合作开发能源基地及配套物流项目，前期工作已经展开；泸州板块方面，引入战略合作者工作加速推进。

四川省正加速推进混合所有制改革和省属国有企业分类实施办法的相关工作，将加快启动省属一级企业具体分类，实施省属企业分类监管。混合所有制改革方面，省国资委已起草完成《推进省属国有企业发展混合所有制经济的意见》，该意见经省国有企业与科技体制改革专项小组原则通过。今年，四川省将积极推进川商集团、富润公司集团层面，以及省国资经营公司等下属公司开展混合所有制经济试点工作。近期有望面向



●四川长虹电子集团公司生产线

全国推出一批涉及公路、铁路、能源、商贸、物流、化工和旅游等领域的项目，携手非公资本实现共同发展。

### 长虹全方位变革大幕开启

作为四川国企改革的试点企业，四川长虹的改革推进一直是投资者关注的重点。8月13日，四川长虹以公告的方式，首度披露了大股东——大股东长虹电子集团的全方位改革路线图。公告称，长虹集团拟定了深化改革加快转型升级方案，主要涉及六大内容：长虹集团改组为四川长虹电子集团控股有限公司；适度调整扩大对电子集团控股公司重大投资审批权；研究制定电子集团控股公司中长期激励管理办法；积极引入各类战略投资者、企业法人，推行产权多元化，大力发展战略混合所有制经济；深化劳动制度改革、人事制度改革、分配制度改革；构建智能产业生态，以人为中心重新定义产品和服务，全面落实机制体制改革和产业转型升级。

随后四川长虹于 9 月 13 日发布公告，因正在筹划重大事项于 9 月 15 日起开始停牌，9 月 20 日，公司再度发布公告称，目前四川长虹电器股份有限公司正在策划非公开发行股票事宜，同时正在论证公司等离子屏及模组资产和业务处置方案。因上述事项尚存在不确定性因素，根据相关规定，经公司申请，公司股票于 2014 年 9 月 22 日起继续停牌。

尽管在公告中四川长虹并未说明非公开发行股票的具体事宜，但其剥离等离子屏业务的意愿却已彰显。业内人士表示，随着 LG 随后三星彻底关闭等离子电视业务，长虹成为全球唯一一家生产等离子电视机的企

业，从目前来看，等离子屏业务已成为四川长虹整体业绩的巨大拖累，根据今年四川长虹上半年公布的业绩报告，长虹整体亏损 1.81 亿元，其等离子业务虹欧显示则亏损 1.3 亿元，其甩掉承重的等离子“包袱”也成为必然。

随着等离子屏业务的剥离，四川长虹此后将向何处布局无疑引人关注。其实，早在 7 月初的四川省深化国资国企改革工作会议上，长虹董事长赵勇就表示，长虹集团在智能战略牵引下，必须闯出一条“理关系、促改革、激活力、强发展”的转型升级之路，全面推进产业结构调整。

据赵勇透露，改组后的控股公司将实现董事会与经营层的高度分离。按照“三纵三横”的路径推进改革：纵向清晰长虹的功能定位、强化核心产业及竞争力、推行产品经理负责制。从而激发经营活力，横向打造智能研发平台、智能制造平台、智能交易平台三大平台。

其中，混合所有制是此轮国企改革的一个焦点。四川长虹拟在改组后的控股公司中积极引入各类战略投资者、企业法人，推行产权多元化，大力发展战略混合所有制经济。实际上，而备受关注的中长期激励方案也有望试水“员工持股”，尤其是高管人员、专业技术人员持股。赵勇表示，公司将启动新一轮的内部改革，今年将对产业进行调整，对不符合公司战略、对发展造成拖累的子公司，进行战略重组或者退出。按照赵勇的规划，近期长虹的转型工作将聚焦于三大领域，包括推进企业机制体制改革，对公司加紧产业调整和布局、建立以产品经理为核心的内部管理体制。



●四川省人大副主任彭渝向世界台商联合总会名誉会长郑东平赠送蜀绣大熊猫团团圆圆。

## 台湾成为四川重要的贸易伙伴和投资来源地

■ 彭亮

“2014 年海外台商天府行”活动 20 日在成都启动，四川省人大副主任彭渝、四川省政府副秘书长吴显奎、国务院台办港澳局顿世新局长、四川省台办主任周敏谦等出席。

“投资西部，首选四川。投资四川，辐射西部。”四川省政府秘书长吴显奎代表四川省政府对前来参加活动的海外台商表示欢迎。他介绍，四川资源富集、旅游资源丰富，省会成都也是西部重要的物流、商贸、科技和金融中心，对西部地区的辐射和带动作用越来越强。近年来，川、台经贸合作持续稳步发展，台湾已成为四川重要的贸易伙伴和投资来源地。

国务院台办港澳局顿世新局长在致辞中表示，四川人杰地灵，是赠台大熊猫团团、圆圆的故乡。他希望有更多的台湾企业能走进四川，发现四川的投资机会。

记者了解到，此次参访团中世界台商联合总会名誉总会长郑东平即出生于四川。此次郑东平先生提前来到四川，专程回到出生地自贡参观。他在致辞中表示，想借这次参访机会更多地了解四川，寻找合适的投资机会。

据悉，此次活动由国务院台办和四川省政府共同主办，也是首次在四川举办大规模海外台商考察参访活动，活动持续至 9 月 25 日。世界台商联合总会名誉总会长吕春霖、郑东平等来自美国、加拿大等 20 个国家和地区的近 80 名海外台商参加此次活动。其间，参访团将参观成都天府新区、乐山大佛、峨眉山及碧峰峡大熊猫基地等地，并前往雅安考察灾后重建和产业重建发展。

## 四川增 3 只国家参股新兴产业创投基金总数居西部前列

■ 吕庆福

记者 9 月 15 日从四川省发展改革委获悉，四川 3 只国家参股新兴产业创投基金日前获得国家批复，加上去年获批的中铁高端交通装备产业创业投资基金，该省国家参股新兴产业创投基金已达 4 只，总数居西部前列。

据四川新闻网消息，这 3 只刚获批复的基金分别是海特航空、天河生物医药和雅惠新材料，共获得中央财政参股资金 1.5 亿元，同时省财政配套参股资金 1.5 亿元，基金主要分别投资于航空、生物医药和新材料领域的初创期、早中期创新型企业，并以四川省为基金投资的重点区域。

据了解，为加快战略性新兴产业发展，最大限度实现市场调节与政府引导的双重推动作用，2009 年中央财政资金与地方政府资金、社会资本共同发起设立创业投资基金。截至去年底，中央财政资金投入 70.5 亿元，支持设立 141 只国家参股创投基金，覆盖除广西、青海、宁夏、新疆、西藏 5 省区外的国内所有地区，基金规模近 390 亿元，间接带动社会资金和银行贷款近 640 亿元，成为推动战略性新兴产业发展的重要引擎。

从数量上看，北京、上海、河南三地基金数量排名前三，四川数量在西部排名前列，但和东部相比还有差距。

## 四川投资保持平稳民间投资占比过半

### —8 月份全省投资形势简要分析

据四川省发展和改革委员会网站消息，8 月份，面对投资下行压力，全省认真贯彻落实省政府稳增长十六条措施和进一步做好扩大稳投资工作意见精神，全力促进投资平稳增长。1—8 月，全省完成固定资产投资 14820.9 亿元，同比增长 16.5%，与全国平均增速持平；完成全社会固定资产投资 15522.7 亿元，同比增长 12.8%，增速与 1—7 月持平。

投资运行主要特点：一是重点项目、重点领域投资支撑作用明显。基础设施、产业发展、民生及社会事业三大重点领域完成投资 12246.4 亿元，占全社会固定资产投资的比重 78.9%。全省 500 个重点项目完成投资 2994.3 亿元，完成年度计划的 72.1%。二是新开工和在建项目投资规模较快增长。新开工项目 12441 个，同比增长 9.3%，新开工项目计划总投资 11172.7 亿元，同比增长 26.5%，单个项目平均投资规模达到 8981 万元，比去年同期增加 1224 万元；在新开工项目带动下，施工项目个数达到 25597 个，投资总规模达到 59145 亿元，增长 14.5%，扣除自项目开工以来累计完成投资，剩余工作量 19706 亿元，比去年同期增加 2865.4 亿元。三是到位资金总体情况较好。到位资金 17404.6 亿元，同比增长 14.5%，基本保障了项目建设资金需要。四是大部分市州投资继续保持良好态势。有 12 个市州投资增速超过全省平均水平，其中 7 个市州投资增速超过 20%。川南、川东北经济区投资分别增长 21.4%、20.6%；成都、攀西、川西北经济区投资分别增长 8.6%、8.0% 和 9.2%。五是民间投资持续活跃。民间投资完成 8765.7 亿元，同比增长 13.7%，占全省投资的比重 56.5%，民间投资对全省投资增长的贡献率 60.2%，拉动全省全社会固定资产投资增长 7.7 个百分点。

1—8 月，全省投资运行总体平稳，但仍存在工业投资增速持续下滑、部分市州投资增速低于预期目标、部分重点项目由于资金原因影响实施等问题。下一步，全省投资要着力扩大有效投资和合理投资，充分发挥投资对稳增长的关键作用，切实加大工作力度，全力对接当前国家投资政策，落实省政府工作部署，推动一批项目开工，加快项目建设，促进重点领域、重点地区投资稳定增长，确保实现全年投资预期目标。

(本报记者)

# 千万富豪榜四川位居第九 房产领跑投资市场

■ 李茂林



●对于大多数超高资产净值人士来说，房产投资仍最受青睐。

四川的亿万富豪将达到 2100 人。

### 房产投资占主导 33% 的中国富豪拥有离岸资产

据了解，近年来，越来越多的中国富豪们出现在国际市场上，购买艺术品、手表和葡萄酒，然而，对于大多数超高资产净值人士来说，住宅物业仍最受青睐。莱坊董事兼大中华区研究及咨询部主管林浩文表示，中国高资产净值人士现有的投资组合中，大约 15% 是现金，20% 是股票，20% 是公司债券；而最重要的投资组合仍是房产，占比达 30%。

此外，依据 2013 年《胡润私人财富管理白皮书》中文版提供的数据，中国富豪中配置离岸资产的比例已经达到 33%，

到 33%，并且多是以房地产形式进行配置和储备的。

### 中国千万富豪可分为四类 住房持有为首选

#### 企业主

企业主占到千万富豪的 55%，大约有 60 万人，企业资产占其所有资产的 60%，他们拥有价值 200 万元以上的住房，20 万元以上的汽车以及 180 万元以上的可投资资产（现金及部分有价证券）。

#### 职业股民

目前占比约为 10%，大约有 10 万人。在他们的财富中，现金及股票占到其总财富的 30%，职业股民平均拥有 450 万元以上的自住房产、200 万元的投资性房产和价值 50 万元的汽车。

#### 炒房者

主要指投资房地产，拥有数套房产的财富人士，占千万富豪的 15%，大约有 16 万人。房产投资占到他们总资产的 90%，现金及有价证券占比比去年略有增长，为 5%，拥有价值 50 万元的汽车。

#### 金融

主要包括大型企业集团、跨国公司的高层人士，这部分人群占 20%。他们拥有 500 万元以上的自住房产，现金及有价证券占其总财富的 20%，拥有价值 50 万元的汽车。

# 上万亿资金投向川内银行理财

■ 张学文

银行接轨利率市场化、个人理财意识增强的双向驱动——这段时间，理财市场对“宝宝”的关注度下降，而银行理财产品却依然“坚挺”，且有越发受到青睐之势。日前，记者在中国工商银行四川省分行成都春熙支行看到，众多市民前来咨询、购买该行的自营理财产品，多达 38 种的产品满足了各个层面投资者的需求。

此种状况只是全川银行理财市场的一个缩影。据四川省银监局最新统计，2014 年上半年，四川银行业机构销售理财产品 16871 款，销售金额达 10972.98 亿元。

四川省银监局相关人士预测，随着未来我国经济改革向纵深推进，居民总体收入不断增长，居民理财意识不断增强，银行理财产品在居民投资中的地位会进一步上升，这也将对银行零售业务和中间业务发展产生深远影响。

## 银行方 利率市场化到来前的预演

据四川日报报道，不仅仅是工行的理财产品销售情况良好，记者在南充市商业银行成都锦江支行营业厅了解到，该行近期推出了 6 种理财产品，反响都很不错。其他多家银行，情况也很类似。

数据可以为证，2014 年上半年，四川银行业机构累

计销售理财产品 16871 款，销售金额达 10972.98 亿元。截至 6 月末，存续 9508 只，账面余额 3123.72 亿元。

为什么会有上万亿元投向银行理财？

光大银行成都分行零售业务部财富中心主任李旻分析说，银行推出大量理财产品的首要原因是适应逐步逼近的利率市场化。因浮动的收益率与利率放开后的差异存款利率相似，理财产品被许多银行作为过渡产品，以测试自身的承受能力。银行推出大量理财产品，可以被看做是利率市场化到来之前存款利率变化的一种预演。

一大型国有控股银行相关人士也提出了类似的看法，在利率市场化的逐步深化过程中，银企双方的财务约束都将进一步加强，银行传统经营模式可能会面临诸多挑战。销售理财产品既是对银行传统经营模式的一种变革，也成为银行增加盈利的一种方式。

### 投资方 期限灵活 + 收益不错

供给方有冲动，需求方也嗅到其中的利益。

中国工商银行一客户经理表示，在利率市场化探索过程中，银行机构推出的高回报理财产品被部分嗅觉灵敏的投资者捕捉到，在他们的带动下，一大批有理财欲望的市民加入银行理财大军。

成都居民洪枚就钟情于购买银行理财产品。她表

示，“自己工作多年，渐渐有了积蓄，但炒股啥子的怕亏本，在银行里存定期又觉得不划算，于是选择了购买期限灵活，而且收益还不错的银行理财产品。买了 5 年多了，对我来说挺合适。”

洪枚的话，也在南充市商业银行成都锦江支行营业厅得到验证。记者看到，这里销售的理财产品投资期限最长的一款为 365 天，属非保本浮动收益型，预计年化收益率为 5.6%。而该行实际执行的一年期定期存款的利率为 3.3%。购买理财产品比同期存款高出两个百分点。另外，投资期限相对灵活，短至 35 天、60 天，最长也不过一年。



洪枚的话，也在南充市商业银行成都锦江支行营业厅得到验证。记者看到，这里销售的理财产品投资期限最长的一款为 365 天，属非保本浮动收益型，预计年化收益率为 5.6%。而该行实际执行的一年期定期存款的利率为 3.3%。购买理财产品比同期存款高出两个百分点。另外，投资期限相对灵活，短至 35 天、60 天，最长也不过一年。